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Einladung zum 31. DGL-Jahreskongress am 28.10.2023 in Aachen

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

In den vergangenen zwei Jahren hat es sich die Deutsche Gesellschaft für Laserzahnheilkunde zur Aufgabe gemacht, nicht nur Laser-spezifische Vorträge in den Mittelpunkt der Jahreskongresse zu stellen. Vielmehr erschien und erscheint es wichtig zu sein, Laser-basierte Therapiekonzepte im direkten Vergleich zu konventionellen Behandlungsansätzen zu betrachten, um sowohl aus der herkömmlichen Therapie als auch der Laseranwendung zukunftsorientierte Impulse aufzuzeigen, etablierte Therapieverfahren zu ergänzen und zu verbessern. Unter diesem Aspekt ist auch der kommende Jahreskongress zu sehen, der sich zur Aufgabe gemacht hat, speziell auch Patientengruppen zu thematisieren, die sonst nicht unbedingt im Zentrum der Aufmerksamkeit stehen.
Themenschwerpunkte nationaler und internationaler Kongresse sind oftmals hauptsächlich auf die Behandlung erwachsener Patienten ausgerichtet. Natürlich thematisieren auch wir als Deutsche Gesellschaft für Laserzahnheilkunde diese Patientengruppe, doch in diesem Jahr soll bewusst der Blick auf solche Patienten gerichtet werden, die nicht immer im Fokus stehen: Kinder und Menschen im höheren Alter. Insofern steht der diesjährige Jahreskongress unter dem Thema: „Zahnmedizin von Klein bis Groß – Laser kennt kein Alter“.
Unter diesem Kongressthema ist es gelungen, sowohl wissenschaftlich als auch praktisch renommierte Referentinnen und Referenten zu versammeln, die einen Einblick in die Behandlung und Therapiegrenzen in den verschiedenen Altersgruppen geben. Dabei stehen natürlich die Anwendung von Lasersystemen und deren Einbindung in klassische Behandlungskonzepte im Vordergrund, sodass integrative Therapieansätze herausgearbeitet werden können.  
Das Hauptthema des diesjährigen Jahreskongresses ist somit erneut nicht nur für Kolleginnen und Kollegen interessant, die sich bereits näher mit Lasertechnologien und deren Einsatz in der Praxis beschäftigt haben. Vielmehr kann der Kongress auch zum Kennenlernen Laser-basierter Behandlungsstrategien genutzt werden, um das eigenen Behandlungsspektrum zukunftsorientiert auszurichten. 
Ich freue mich darauf, Sie im Herbst wenn möglich persönlich in Aachen begrüßen zu dürfen. Wie in den vergangenen Jahren wird aber auch wieder eine virtuelle Teilnahme am Kongress möglich sein.

Univ.-Prof. Dr. Andreas Braun
Präsident der DGL      
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